

加尔蒂耶力压齐达内成为巴黎圣日耳曼新帅

大巴黎三巨头服他管吗？



“爆冷胜出”的加尔蒂耶 图/视觉中国

足坛顶流 2+1

羊城晚报记者 徐扬扬 刘毅 赵亮晨

既严谨又八卦的“足坛顶流2+1”如约而至！这是一档足球聊天节目，每周五定时更新。羊城晚报记者徐扬扬（以下简称徐）、刘毅（以下简称刘）、赵亮晨（以下简称赵）本期与您聊法甲霸主巴黎圣日耳曼的换帅。

A 波切蒂诺已是非走不可

徐：本期原定的聊天话题是曼联球星C罗的转会。此事近来大热，某网站的热点社区前10条稿件一度有8条与此事有关。可是计划赶不上变化，随即传出大巴黎换帅的消息。波切蒂诺下课，相对陌生的加尔蒂耶上位，被传得沸沸扬扬的新帅热门人选齐达内竟名落孙山。喝酒要陈，品茶要新，当然普洱茶除外。那就让我们暂且将C罗这杯陈酒放一放，先品品大巴黎换帅这壶新茶。

刘：波切蒂诺在大巴黎一直就不讨人喜欢，尤其是战绩拿不出手。自欧冠1/8决赛对皇马以2比0领先，最终被逆转后，他下课的结局就已经注定。波切蒂诺在大巴黎没有成型的战术体系，只是喜欢将四张大牌——内马尔、梅西、姆巴佩和迪马利亚同时打出，结果球队攻守失衡，这让其中后场球员非常难受，因而他的下课也是一种必然。

赵：如果波切蒂诺执教的不是大巴黎，我觉得他这个成绩还是能保住其帅位的。可是这里是巴黎啊！其大环境可以说是欧洲五大联赛当中，对主教练而言最严酷的。大巴黎近十年经历的主教练包括安切洛蒂、布兰科、埃梅里、图赫尔和波切蒂诺，其中只有布兰科执教了三个赛季，其他人多数未能熬过第二个赛季。波切蒂诺执教两个赛季，也不算差了！我一直觉得波切蒂诺是一个很特别的教练，他三次中途上任“救火”每次都上一个台阶。特别是2018-2019赛季，他率领热刺在欧冠赛场连续击败巴萨、国米、曼城，逆转阿贾克斯，最终在决赛中功亏一篑，是非常可惜的。他作为一位优秀教练与顶级教练仅剩一层窗户纸了。我当时还是挺看好波切蒂诺的，没有想到一年半之后，他还是黯然离开了大巴黎的帅位。

B 加尔蒂耶曾踢甲A联赛

徐：那么看来波切蒂诺是非走不可了，可是为什么替代者是加尔蒂耶呢？

赵：加尔蒂耶这个名字虽相对陌生，却与中国足球还有过一段渊源。他职业生涯的末期曾加盟过辽足，当时他的译名是卡尔蒂，穿的是3号球衣，具体时间是1999年。加尔蒂耶职业生涯最后的半年奉献给了甲A联赛。这是很久以前的事，所以大部分球迷对他已

C 齐达内盯着国家队帅位

徐：可是此前被视为大巴黎新帅热门人选的齐达内为何名落孙山呢？大巴黎的俱乐部主席纳塞尔甚至说，选帅的目标从来都是加尔蒂耶，从未考虑过齐达内。

赵：我觉得大巴黎管理层恐怕是为了挽回颜面才这么说。其实齐达内恐怕没想过入主大巴黎，他一直盯着法国国家队男足的帅位，就等卡塔尔世界杯后接班了。另一方面，齐达内是一个特别注重团队团结的人，他可能会觉得大巴黎的整个氛围不一定适合自己。大巴黎的主要目标，甚至可以说唯一的目标就是在欧冠称王。齐达内在这方面最有发言权，他知道登顶难度有多大，偶然性有多强。他知道自己已到了大巴黎，大概率是没



纳达尔在比赛后庆祝胜利 新华社发



大巴黎三巨头梅西(左)、姆巴佩(中)、内马尔 图/视觉中国

F “诅咒”等着加尔蒂耶破解

赵：我觉得大巴黎还有一个问题，他们与英超、西甲的那些豪门球队不一样，其双线战场的投入程度实在大悬殊，有利的方面是在法甲可以节省体力和减少消耗，以便将更多的精力投入到欧冠争夺当中，可是这又会导致他们“一脚深一脚浅”。大巴黎在法甲联赛踢得过于轻松，当欧冠强度上来后，随着偶然性的增加，就可能出现各种崩盘。

徐：大巴黎在法甲没有对手，其遇到恶仗、硬仗的机会就少，而欧冠进入淘汰赛，基本上都是恶仗、硬仗，他们这时就会掉链子。

刘：大巴黎又被戏称为“被逆转之王”，在欧冠赛场他们曾被皇马、曼联、巴塞罗那逆转，这绝非偶然。

赵：这确实已成为困扰大巴黎的“诅咒”。

刘：确实希望加尔蒂耶来后，会把大巴黎打造得更具整体性，在意志品质上也不要那么软了。

徐：加尔蒂耶上任主大巴黎后，谈到内马尔、姆巴佩，甚至提到了纳瓦斯、多纳鲁马两位门将之间的竞争，但对名气最大的梅西竟然只字不提，这个不寻常不知两位是否注意到了？

D 大巴黎更加看重整体性

赵：加尔蒂耶非常善于与球员沟通，在他执教过的球员中，其口碑都非常好，被认为是情商很高。他不仅关心球员的训练比赛，还关心其场外的生活。加尔蒂耶曾经管理过不少有名的刺头儿，如帕耶、桑谢斯、奥巴梅扬，他们对这位主教练都非常服气。我觉得这是加尔蒂耶的优势吧！

刘：加尔蒂耶在里尔就调教出非常好的整体性，2020-2021赛季他们比法甲亚军大巴黎多了1分，与大巴黎交锋是1胜1平，被誉为平局大师，但他这种风格在大巴黎能吃得开吗？

徐：加尔蒂耶已经公开强调，任何人不能凌驾于球队之上，这很明显就是针对大巴黎那三位当今薪资最高的超级大牌——姆巴佩、梅西和内马尔。他表示，内马尔会留在球队之中。大巴黎的俱乐部主席

纳塞尔也说了与加尔蒂耶类似的话，都是强调集体优先于个人。可是，加尔蒂耶过往麾下还从未有像姆巴佩、梅西和内马尔这种超级大牌。

赵：我个人还是有点遗憾的，就是穆里尼奥最终还是没来。但加尔蒂耶与穆里尼奥有共同点，就是都与大巴黎现任的足球总监坎波斯有过合作，而且关系良好。

刘：对，他们在里尔合作过。坎波斯上任后也没大动作引援，最大的动作是留住了姆巴佩，并引进了葡萄牙国脚维蒂尼亚，这使得大巴黎的实力比上赛季并未明显提高，反而因迪马利亚的高队有所降低。

赵：从阵容上看，大巴黎现在最大的问题还是让现有的巨星安顿下来，如果能够1+1+1=3，已经很不错了，也不求大于3、大于4了。

E 春风化雨更像是生存策略

徐：我觉得关键还是发挥这三个球星的作用。我不知道你们有没有注意一个情况：7月4日是大巴黎新赛季重新集结的时间，可是梅西、姆巴佩和内马尔三人都未按时归队。虽然他们都是俱乐部额外多给了一周的假期，但这不是一个好苗头，这意味着他们被特殊对待了。

刘：因为他们都参加了国家队的比赛，假期比其他球员少，而且年龄也不小了，推迟归队也正常，但这与加尔蒂耶和纳塞尔强调集体优先于个人是有抵触的。

徐：可见，加尔蒂耶上任后第一脚就没踢出去，我觉得这也是他最难的地方。

赵：看看大巴黎这几任主教练，加位其实是在逐渐下降，最后一个拿过重要冠军的是埃梅里，波切蒂诺和图赫尔都未拿过分量较重的冠军。其实，波切蒂诺近三次执教都是“救火”，随后身份转正。这使

得大巴黎的球员和教练存在较大反差，球员这边是极尽奢华，教练这边是显得低调。其实，加尔蒂耶与波切蒂诺的执教风格相似，都是春风化雨比较温和的，可是这种温和更像是一种生存策略，而非其特长。

徐：我想大巴黎选择加尔蒂耶，恐怕与坎波斯有直接关系，因为他们俩曾在里尔共事，而且关系相当好，因而再度聚首是水到渠成的事。有坎波斯相助，是加尔蒂耶最为有利的条件，这样过姆巴佩这关就相对容易。

刘：加尔蒂耶执教里尔的时候，锋线组合就是中超旧将伊尔马兹，还有加拿大国脚戴维，如今他的锋线组合是姆巴佩、梅西和内马尔，这个提升太大、太奢华了！另外，大巴黎此前的体育总监莱昂纳多与多位主教练关系都不好，如今主教练与总监合作良好对球队是个福音，过往大巴黎就是内耗太多了！

中超焦点

广州城队可算“赢”了大连人队“输”得不冤

国内足坛之前就有不少判负的奇葩例子



上一轮大连人队与广州城队的比赛现场 新华社发

昨日中超联赛第九轮比赛还未开打，广州城队便喜迎三分，中国足协对联赛第二轮大连人队与广州城队之间关于“U23球员违规”事件给出最终说法，判定大连人队违规，广州城3比0胜。

一天前球迷还在担心广州城会否陷入九连败、追平中超最长连败纪录的尴尬，转头俱乐部便以这样的方式“破局”。尽管这并非俱乐部最希望赢球的方式，但整个调查过程以及中国足协的最终判罚，都秉持了公平、公正的原则，也体现了有法必依、执法必严的精神，大连人丢掉三分不冤。

大连人队应失3分

此次事件的起因是6月8日进行的中超第二轮联赛，大连人以2比0战胜广州城队，但比赛过程中，大连人队先用吴伟换下了场上该队唯一的U23球员黄嘉辉，2分钟后才又换上王腾达与赵健博两名U23球员。赛后，广州城队以大连人队在比赛中违反“U23政策”（中超联赛规定，每队每场至少保持一名U23球员在场）为由，向中国足协提出了申诉。但大连人方面声称，他们享有政策豁免——该队队员单场欢在U23国家队集训时受伤，按规定在联赛大名单中享有U23球员豁免权。广州城方面则回应，在中国足协的U23政策公开信息和俱乐部收到的赛前文件中，只有山东泰山俱乐部的郭田雨一人符合，单场欢并不在列，意味着大连人享有豁免权。

此后中国足协和中足联筹备组展开调查取证。首先判定在赛前联席会上，有关方面确实宣读了中国足协此前下发的通知，通知没有提到单场欢进入豁免名单；其次在换人程序上调取了VAR录像，录音清晰显示，大连人领队在整个换人过程中，并未及时提出更换U23球员，该场比赛第四官员没有任何延误的“过失”；最后对单场欢的受伤以及恢复时间进行了调查取证，显示单场欢在中国足协6月1日下发豁免通知前已经结束在北京的治疗，因此单场欢以及其所在的大连人不符合豁免政策。调查结果以及处理意见下达后，大连人俱乐部对此并无异议。

争议判罚前例不少 过往在国内足坛中，也曾出现多起因违规使用U23球员而判罚的比赛。比如2019年足协杯第四轮，深圳队0比1输给上海申花。比赛中深足只派上了周鑫和祖鹏两名U23球员，少派了一个人，比赛结束后，被中国足协“追罚”为0比3输球。不过这个判罚结果对于本来就输球的深圳队没有太大影响，而且那个赛季深足的目标和重心都不是足协杯。2018赛季中超预备队的比赛也曾出现类似的判罚。当时山东鲁能首轮比赛以2比1击败北京国安，天津泰达以2比1击败河北队，但因违反U23规则，山东鲁能和天津泰达均被判0比3告负。那场比赛，虽然山东队首发多达8名U23球员，但不可避免预备队比赛全场必须保证有5名U23球员在场的规则。时过境迁，如今预备队比赛早已成为过去式，中超联赛大环境与当年也有了极大的改变，过去的U23规则是否还适用，会不会在将来引发更多的争议，需有关部门进行进一步研究和重新规则。

广州城队遭河南队逆转

羊城晚报讯 记者苏苻报道：中超联赛第九轮，广州城队昨晚对阵河南队，赛前收获“迟来的三分”（第二轮因大连人队使用U23球员不规范，广州城被判3比0胜），一定程度上鼓舞了广州城队的士气。

此役该队上半场打得积极主动，在第32分钟开花结果，黄政

宇前场右路高空球斜传到禁区左侧，20岁球员杨场后点包抄，对方球员在回追过程中不慎将球挡向自家门前，陈俊乐包抄推射破门，经过VAR视频回放介入，裁判确认进球有效，广州城以1比0领先。可惜广州城队的后防线未能捍卫领先优势，下半场黄紫昌梅开二度，帮助河南队以2比1获胜。

梅州客家闷和北京国安

羊城晚报讯 记者柴智报道：中超联赛梅州赛区昨晚上演焦点对决，梅州客家与北京国安打出一场不同寻常的0比0。双方你来我往，互有攻守，攻防转换高速运转，上演本赛季少见的对攻大战。比赛中双方共有三粒进球因越位被吹掉，两队门将侯宇和侯森展现神扑，最终战成闷和。

全场比赛，梅州队11次射门4次射正，门将侯宇做出8次扑救；北京国安21次射门8次射正，门将侯森完成4次扑救。两名门将的高水平发挥，让这场原本可能的进球大战最终以0比0收场。

梅州客家闷和北京国安

羊城晚报讯 记者柴智报道：中超联赛梅州赛区昨晚上演焦点对决，梅州客家与北京国安打出一场不同寻常的0比0。双方你来我往，互有攻守，攻防转换高速运转，上演本赛季少见的对攻大战。比赛中双方共有三粒进球因越位被吹掉，两队门将侯宇

和侯森展现神扑，最终战成闷和。全场比赛，梅州队11次射门4次射正，门将侯宇做出8次扑救；北京国安21次射门8次射正，门将侯森完成4次扑救。两名门将的高水平发挥，让这场原本可能的进球大战最终以0比0收场。

聚焦温网

纳达尔带伤完成逆转 张帅完胜进女双四强

2022年温网北京时间7月7日继续进行。男单1/4决赛，纳达尔尽显战神本色，他克服腹部伤病困扰，逆转弗里茨晋级半决赛。女单1/4决赛，前女单世界第一哈勒普则继续所向披靡，直落两盘淘汰阿尼西莫娃晋级半决赛。女双1/4决赛，张帅/梅尔滕斯横扫瓜拉奇/克莱派奇，不失一盘杀人四强。本届温网，纳达尔为观众奉

献了一场史诗级别的比赛。腹部受伤的纳达尔鏖战4个半小时，最终靠决胜盘抢10险胜弗里茨，总比分3比2取胜晋级。中途，纳达尔2次申请医疗暂停，就连父亲都希望纳达尔直接退赛。但是，纳达尔不放弃，继续返回赛场，最终取得胜利。另外一场男单比赛，克耶高斯战胜了智利选手加林，首次闯进温网4强，接下

来，他将与纳达尔争夺决赛的人场券。女单方面，哈勒普的晋级相当轻松。她仅用时1小时3分钟，便以6比2、6比4淘汰了比自己年轻10岁的美国新秀阿尼西莫娃。另一场女单比赛，莱巴金娜尽管浪费了一个发球胜赛局，还是以4比6、6比2、6比3逆转击败了汤姆贾诺维奇。羊城晚报记者 龙希

深圳队终结四轮不胜

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：在连续四轮比赛未能取胜后，深圳终于迎来了一场久违的胜利。昨晚在中超梅州赛区，深圳凭借着戴伟浚的传射建功，以2比1击败沧州雄狮队，拿到近五轮比赛的首场胜利。值得一提的是，深圳是一场赢球所战胜的对手同样是沧州雄狮队，如此一来，深圳在本赛季完成了对沧州雄狮队的双杀。虽然阿奇姆彭和

亚历山德里尼两名外援缺阵，但深圳还是基本掌控了比赛。还是这役发挥的最当功臣当属戴伟浚，在两大外援缺阵的情况下，他用一传一射帮助球队赢下了这场关键的胜利。算上本轮比赛，戴伟浚已经在本赛季前九轮比赛贡献了2个进球5次助攻，参与了球队14个进球中的7个，这足以看出他对深圳队的重要性。